Anmerkungen

Es ist erstaunlich, dass es eine gewisse Anzahl von Studenten gibt, die
Bemerkungen zu den Prifungsfragen schreiben. Ich finde das ganz putzig. Ich
weild aber auch, dass es Kollegen gibt, die sich nicht ganz ernst genommen
vorkommen und vergratzt reagieren.

Interessant ist die nachfolgende Aufgabe.

Aufgabe 4 Bewegung eines Korpers 4 Punkte

Ein Traktor fahrt mit einer Geschwindigkeit von 40 %"3 In 50 m Entfernung springt ein Reh
auf die Stral3e. Der Fahrer macht nach einer Schrecksekunde eine Bremsung mit 3 ?

Wieviel Meter vor oder nach dem Reh kommt er zum stehen?
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Niemals wiirde ich eine Aufgabe stellen, bei
dem das Reh totgefahren wiirde. dow QQ&,

Wunderbar ist diese Losung mit der Bemerkung: Bambi lebt !!! und dem
gezeichneten Herzchen. Das Madel hat mich verstanden.
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Es geht weiter.
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— Ich hatte gerne mit einem feinen Bleistift gezeichnet, dann wire es
ordentlicher & anschaulicher, ich hoffe Sie nehmen mir das nicht tbel.
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Verwenden Sie zur Lésung die Diagramme. Der Losungsweg muss erkennbar sein.

DUein Liveas dalc gbLﬂlaL ;')

Weder das Eine noch- "'
das Andere ist richtig. =~

Aufgabe 9 Verbrennungsmotor 8 Punkte

Das Bild zeigt fiir einen Traktor den Idealverlauf eines Motor-Fahrdiagramms. Um was
fiir eine mathematische Funktion handelt es sich hier?
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Aufgabe 6 1 Punkt @

Welche technischen MaRnahmen werden ergriffen, um die Lastspitzen beim Pressen
von Hochdruckballen auszugleichen? (Ein Satz reicht)
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Aufgabe 5 Fliehkraft 7 Punkte

Die Messklingen eines Mahwerks sind pendelnd an den Mahscheiben befestigt. Durch
die Fliehkraft werden die Messerklingen radial ausgerichtet.

Die Messerklinge wiegt m = 40 g.

Der Massenschwerpunkt S liegt r = 20 cm auflerhalb der Antriebsachse.

Die Mahscheiben werden mit einer Drehzahl von n = 3800 "/, angetrieben.

Wie grof ist die Flienkraft?
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In der Phase der Prifungsvorbereitung schrieb mir der Student Hendrik
folgendes:

Physik Klausur morgen

Betreff: Physik Klausur morgen

Von: "HIE, Hendrik" <Hendrik.H I @hs-osnabrueck.de>
Datum: 25.01.2017 10:57

An: "bernd@scheufler.de" <bernd@scheufler.de>

Sehr geehrter Herr Scheuffler,

ich war in der Ubungsstunde Anfang Januar nicht anwesend, aufgrund von Krankheit.

Zur Zeit lerne ich rund um die Uhr Physik, allerdings wird meine Nervositdt immer schlimmer...
Kénnen sie mir nicht méglicherweise ein paar Tipps geben, was morgen in der Klausur Thema sein
wird, bzw. welche Aufgaben ?

Mit freundlichen GriRBen

Hendrik H

Ich habe ihm natiirlich keine Tipps gegeben.
Hendrik hat trotzdem bestanden.



